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Obvod mnohoúhelníku, který je pravoúhlým průmětem daného
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Definice

Hrany hranolu, které se promítají do zdánlivého obrysu hranolu,

nazýváme skutečný obrys hranolu.

Při zobrazování hranolu zobrazujeme vždy všechny jeho hrany.

Viditelné vytahujeme plně, neviditelné čárkovaně.



Příklad č. 1

Sestrojte pravidelný šestiboký hranolu s podstavou v rovině ρ,

středem S a vrcholem A této podstavy. Výška hranolu je v .



Příklad č. 1 - řešení

Nejprve sestrojíme pomocí hlavní přímky I. osnovy roviny ρ nárys

bodu S.



Příklad č. 1 - řešení

Dále otočíme bod S kolem půdorysné stopy roviny ρ

do půdorysny π.



Příklad č. 1 - řešení

Pomocí osové afinity s osou p
ρ

1 a dvojicí odpovídajících si bodů

S → S0 určíme bod A0.



Příklad č. 1 - řešení

V otočení sestrojíme pravidelný šestiúhelník A0B0C0D0E0F0

se středem v bodě S0.



Příklad č. 1 - řešení

V dané afinitě zobrazíme půdorys podstavy šestibokého hranolu

ležící v rovině ρ.



Příklad č. 1 - řešení

Pomocí hlavních přímek roviny ρ sestrojíme nárys podstavy hranolu

ležící v rovině ρ.



Příklad č. 1 - řešení

V bodě S sestrojíme kolmici k rovině ρ a nenaseme na ni úsečku,

jejíž délka je rovna výšce hranolu. v = (S)(S ′)
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Příklad č. 1 - řešení

Na závěr určíme viditelnost jednotlivých hran hranolu.
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